Pro Pitkäjärvi ry - Vuosikertomus 2012
Nummen Pitkäjärvellä on tehty tehty määrätietoista järven parannus työtä vuodesta 2003 lähtien. Viime vuosina järven tila on parantunut  ja virkistyskäyttöarvo kasvanut. Umpeenkasvaneita alueita on saatu avattua uudelleen käyttökelpoisiksi veneilyreiteiksi ja veden näkösyvyys on parantunut.
Vuoden 2012 aikana toiminta jatkui aikaisempien vuosien kaltaisena, painottuen vuosittain tehtävään vesikasvienniittoon. Toiminnan jatkamisen teki mahdolliseksi aktiivinen jäsenistö, innokas talkooporukka sekä yhteistyökumppanit, niin yksityiset ihmiset kuin yrityksetkin. Rahoittajina olivat jäsenet ja lahjoittajat. Talkootöitä tehtiin yhteensä 8780 euron edestä.
Vuosikokous

Pro Pitkäjärven sääntömääräinen vuosikokous järjestettiin kesäkuussa 2012 Maataloustuottajien saunamökillä Järvenpään kylässä. Tilaisuudessa käsiteltiin sääntömääräiset asiat sekä keskusteltiin vuoden 2012 toiminnasta. 
Hallituksen kokoukset

Pro Pitkäjärven hallitus kokoontui vuonna 2012 kaksi kertaa:
24.2.  
hyväksyttiin vuoden 2011  tilinpäätös ja keskusteltiin vuoden 2012 toiminnasta. 
18.12.
käsiteltiin Someronjoen ennallistamishanketta.

Varainhankinta

Varainhankinta perustui täysin lahjoituksiin sekä jäsenistön aktiiviseen varainhankintaan.. Yhteensä varoja kerättiin 7815 euroa mm seuraavin aktiviteetein:
· jäsenmaksuilla

· kannatusmaksuilla ja lahjoituksilla

· kirpputori- ja lintubongaustapahtumilla
· buffeteilla
· aurauskeppitalkoilla
· järjestämällä juhannustapahtuma

Vesikasvien niittäminen

Perinteistä vesikasvien niittoa tehtiin koko järven alueella 9 päivän ajan  heinäkuun lopussa. Niittotoimenpiteet kohdistettiin vaikeasti rehevöityneisiin alueisiin, joissa ruovikkoihin tehtiin veden kierron mahdollistavia ”hengityskanavia”.
Vuosien niiton tuloksena vesikasvistot ovat selvästi vähentyneet ja harventuneet koko järven alueella sekä veden kierto on lisääntynyt rehevöityneissä lahdissa.

Vedenlaadun seuranta

Vedenlaatua on seurattu näkösyvyysmittauksin yhdistyksen toimesta. Nummi-Pusulan kunta teetti vuotuiset vedenlaadun seurantatutkimukset, joissa seurattiin uimaveden laatua.
Laskeutusaltaat 
2012 vuoden aikana Mommolanlahdella tehtiin laskeutusaltaiden huolto- ja kunnostustoimenpiteitä. 
Someronjoen lasku-uoman ennallistaminen

Someronjoen lasku-uoman ennallistamiseen tyähtäävä esiselvityshanke käynnistettiin sysksyllä 2012. Tavoitteena on selvittää mahdollisesta lasku-uoman muuttamisesta saatavat hyödyt ja haitat sekä muut vaikutukset järvelle.

Muu toiminta
Yhdistys järjesti seuraavaa toimintaa:

· huhtikuussa perinteisen lintuhavannointitapahtuma Pitkäjärven eteläpäähän rakennetun lintubongauslavan läheisyydessä. 
· Kesäkuussa järven eteläpäässä järjestettiin juhannusjuhla yhteistyössä Nummen kyläyhdistyksen kanssa.

Yhdistys pyrkii toimimaan opastavana ja ohjaavana toimijana järveä ja sen hyvinvointia koskevissa asioissa.
